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HOGSKOLAN

1 SKOVDE

Institutionen fér handel och foretagande

TENTAMEN

Kurs Statistik GIN ;

Delkurs Tentamen

Kurskod ST117G Hogskolepoéng for tentamen 6

Datum 231116 Skrivtid 8:15-13:30

Ansvarig ldrare: Marie Lundgren

Berdrda ldrare: Marie Lundgren och Magnus Bredberg i

Hjilpmedel/bilagor: Minirdknare, Casio fx-82MS, lanas i skrivsalen

Besoker skrivningen [1 Ja X Nej

Anvisningar [ Ta nytt blad for varje ldrare

Granser

Lycka till

Formelsamling for grundkurser i statistik ([jusgron framsida), 1anas i skrivsalen.

X Ta nytt blad fér varje ny fraga

X Skriv endast pa en sida av papperet.

X Skriv namn och personnummer pa samtliga inlimnade blad.
X Numrera losbladen 16pande.

X Anvind inte rod penna.

X Markera med kryss pd omslaget vilka uppgifter som &r 16sta.

Betyg ges efter en samlad bedomning av svaren i var och en av de tre delarna.

Betyget Godkiind ges om man blivit godkiind pa icke stjirnmarkerade uppgifter i var och en
av de tre delarna av tentamen.

For betyget Vil godkiind krivs att man uppfyller kriterierna for betyget Godkiind och att man
blivit godkiind p3 stjirnmarkerade uppgifter i delarna 2 och del 3.

Uppfylls inte kriteriet for betyget Godkind ges betyget Underkiind.

Skrivningsresultat bor offentliggoras inom 18 arbetsdagar

Tentamen bestar av 7 uppgifter.
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Del 1: Examinerar malet Deskription

1. Pulsfrekvensen méttes pa 10 studenter. Féljande resultat erholls:

60, 64, 60, 76, 72, 56, 72, 75, 64 respektive 80 slag per minut.

a) Vilken dataniva har variabeln? Motivera svaret.

b) Berikna kvartilavstandet. Motivera ditt svar utifidn gjorda berdkningar.

¢) Redovisa resultatet med ett lddagram. Motivera ditt svar utifrdn gjorda berdkningar.

2, En oljedistributor, vl fortrogen med regressionsanalys dé hen last kurser vid Hogskolan i Skdvde,
vill bilda sig en uppfattning om hur oljekonsumtionen ser ut i ett stort villaomréade. Distributéren
viljer slumpmissigt ut en villa varje manad och noterar bland annat oljeférbrukning och genom-
snittlig utomhustemperatur(medeltemperatur) under den aktuella ménaden. Resultat:

Fitted Line Plot
Oljeférbruk = 500,9 - 25,86 Medeltemperatur
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a) Vad blir den forvintade oljeférbrukningen vid en medeltemperatur pa 10 grader? Motivera ditt
svar utifidn gjorda berdkningar.

b) Vad blir viirdet pa determinationskoefficienten R*. Motivera svaret.

¢) Vad blir virdet pa korrelationskoefficienten? Motivera ditt svar utifién gjorda berdkningar.
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I ett visst land finns den 1/1 ett visst &r 4 350 100 invanare. Under &ret 4r antalet levande fodda
barn 62 600, antalet avlidna 47 300, antalet inflyttade 23 200 och antalet utflyttade 14 700.

a) Berikna genomsnittlig folkméngd. Motivera ditt svar utifidn gjorda berdkningar.

b) Berikna allménna fodelsetalet. Motivera ditt svar utifidn gjorda berdkningar.

Del 2: Examinerar malet Sannolikhetslira

Fragor markerade med ** &r pa Vil godkdnd niva. Ovriga fragor 4r pA Godkénd niva.

4.

Nedanstéende uppgifter, a-e, 1ses oberoende av varandra.

a) Fem slumpmissigt valda personer tréffas for att delta i en tavling. Det enda de vet om varandra
4r respektive persons fornamn och yrke. De fem personerna besoker tillsammans varandras hem
utan att fa reda pa vem som bor var. Vinner tdvlingen gor den som har lyckats parat ihop flest
personer med sitt rétta hem. P& hur manga olika sétt kan en av de deltagande personerna para
ihop de resterande personerna med var sitt hem? Motivera ditt svar utifian gjorda berdkningar.

b) D4 man tillverkar en sorts keramikplattor kan en platta fa fel farg med sannolikhet 0.05 och
bubblor i glasyren med sannolikhet 0.08. Sannolikheten att en platta far bade fel férg och bubb-
lor i glasyren #r 0.03. Beréikna sannolikheten att en slumpméssigt vald keramikplatta &r felfri.
Motivera ditt svar utifian gjorda berdkningar.

¢) Iett mycket stort lotteri fordelar sig X = lottvinsten i kronor hos en slumpméssigt vald lott en-
ligt foljande:

Lottvinst, X 0 25 50 100 500
Pr(X =x) 0.70 0.20 0.06 0.025 0.015

Berikna vintevirde, varians och standardavvikelse for X.
Motivera ditt svar utifidn gjorda berdkningar.

d) Anta att man singlar slant med ett fullstdndigt symmetriskt mynt. Det innebér att Pr(krona) =
Pr(klave) = 0.5. Hur stor &r sannolikheten att f4 krona exakt en gang pa fem fors6k? (Ledning:
X~Bin(5,0.5)) Motivera ditt svar utifran gjorda berdkningar.

e) Anta attY &r normalférdelad med véntevérdet 20 och standardavvikelsen 10, Y~Nf(20,10).
Hur stor #r sannolikheten att Y r storre dn 30, Pr(Y > 30). Motivera ditt svar utifian gjorda
berdkningar.
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5. #* Ett hamburgerstille siljer hamburgare av tre storlekar. Priset i kronor pa en sild hamburgare
kan betraktas som en slumpvariabel, X, dér:

55 kronor med sannolikheten 0.3
X = {60 kronor med sannolikheten 0.2
67 kronor med sannolikheten 0.5

En dag siljs 300 hamburgare. Berdkna sannolikheten att det saldes for minst 18 500 kronor denna
dag. Redogor ocksa utforligt for de forutséttningar som din approximativa sannolikhetsberdkning
bygger p&. Motivera ditt svar utifian gjorda berdkningar.

Del 3: Examinerar malet Statistisk inferens

Fragor markerade med ** &r pa Vil godkénd niva. Ovriga fragor 4r pd Godkénd niva.

6. [ en viss undersékning ansag sju av tio mén att det &r viktigt att férdldrarna delar mer lika pa for-
4ldraledigheten #n vad som sker for ndrvarande. I undersdkningen ingick 900 mén i aldrarna 20 till
40 ar.

a) Intervallskatta andelen mén i det givna &ldersintervallet som anser att den ndmnda utvecklingen
4r viktig. Anvind konfidensgraden 95 procent. Motivera ditt svar utifi-an gjorda berdkningar.

b) ** Tolka det i a) berdknade intervallet. Motivera ditt svar utifran gjorda berdkningar.

7. Livslangden hos en viss typ av komponenter i ett matinstrument foljer en sannolikhetsférdelning
for vilken det pastas att vintevirdet p = 2.10. Man misstidnker att detta vérde pa p &r for hogt och
for att utreda detta valde man vid ett tillfille slumpvis 50 komponenter. For dessa observerades
livslingderna, och man erh61l medelvérdet 2.03 och standardavvikelsen 0.82.

a) Prova hypotesen Hy: pp = 2.10 mot Hy: pu < 2.10. Vilj testnivan 5%. Motivera ditt svar utifrdn
gjorda berdkningar.

b) ** Tolka resultatet av det i a) genomfdrda testet. Motivera ditt svar utifidn gjorda berdkningar.

¢) ** Berdkna p-virdet for det i a) genomforda testet. Hur hénger det berdknade p-védrdet ihop med
svaret i a)? Motivera ditt svar utifian gjorda berdkningar.




